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Gemeinderat
28.01.2021

Protokoll
über die Sitzung des GEMEINDERATES der Stadt Waidhofen an der Thaya am
Donnerstag, den 28. Jänner 2021 um 19.00 Uhr im Stadtsaal.

Anwesende: Bgm. Eunike GRAHOFER (ÖVP)
Vzbgm. NR Ing. Martin LITSCHAUER (GRÜNE) *

die Stadträte: Marlene-Eva BÖHM-LAUTER (ÖVP)
Eduard HIESS (ÖVP)
Mag. Thomas LEBERSORGER (ÖVP)
Markus LOYDOLT (ÖVP)
Ingeborg ÖSTERREICHER (FPÖ)
LR Gottfried WALDHÄUSL (FPÖ)
Herbert HÖPFL (GRÜNE)

die Gemeinderäte: Anja GASTINGER (ÖVP)
Bernhard HÖBINGER (ÖVP)
DI Bernhard LÖSCHER (ÖVP)
Salfo NIKIEMA (ÖVP)
Kurt SCHEIDL (ÖVP)
Ing. Johannes STUMMVOLL (ÖVP)
Astrid WISGRILL (ÖVP)
Josef ZIMMERMANN (ÖVP)
Erwin BURGGRAF (FPÖ)
Michael FRANZ (FPÖ)
Karin GRABNER (FPÖ)
Anton PANY (FPÖ)
Ing. Jürgen SCHMIDT (FPÖ)
Heidelinde BLUMBERGER (GRÜNE)
Rainer CHRIST (GRÜNE)
Erich EGGENWEBER (GRÜNE)
Laura OZLBERGER (GRÜNE)
Franz PFABIGAN (SPÖ)
Thomas PFABIGAN (SPÖ)

Entschuldigt: GR Patrik NEUWIRTH (SPÖ)

die Schriftführer: StA.Dir. Mag. Rudolf POLT

* Der Vizebürgermeister führt gemäß § 115 Abs. 1 den Vorsitz

Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.
Die Sitzung ist öffentlich.
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Sämtliche Mitglieder des Gemeinderates wurden nachweislich mit der Einladung des
Vizebürgermeisters vom 22.01.2021 unter Angabe der Beratungsgegenstände von
dieser Sitzung verständigt. Die Tagesordnung wurde am 22.01.2021 an der Amtstafel
angeschlagen.

Die Tagesordnung lautet:

Öffentlicher Teil:

1) Angelobung

2) Wahl der Bürgermeisterin

3) Ergänzungswahl in den Stadtrat

4) Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse

5) Entsendung von Mitgliedern in die Schulausschüsse

6) Bestellung eines Vertreters (Stellvertreters) in den regionalen Holdingbeirat

7) Entsendung von Mitgliedern in die Disziplinarkommission

8) Entsendung von Vertretern in den Tourismusverband Nationalparkregion Thayatal

9) Entsendung von Mitgliedern des Gemeinderates in den Verein Kleinregion
„Zukunftsraum Thayaland“

10) Entsendung eines Mitgliedes des Gemeinderates in den Verein Interkomm
Waldviertel

11) Bericht - Entsendung eines Vertreters in den Gemeindeverband für Abfallwirtschaft
und Abgaben im Verwaltungsbezirk Waidhofen an der Thaya

12) Bericht - Entsendung eines Vertreters in den Thaya Oberlauf Wasserverband
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 1 der Tagesordnung

Angelobung

SACHVERHALT:
Herr Bgm. Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya,
Altwaidhofen 32, hat mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waid-
hofen an der Thaya am 14.01.2021, auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit
sofortiger Wirkung verzichtet.

Für das freigewordene Mandat wurde von dem Zustellungsbevollmächtigten der Wahlpartei
„Volkspartei Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach“ Herr Ing. Johannes STUMVOLL als
Ersatzmitglied bekannt gegeben.

Daraufhin wurde vom Vizebürgermeister NR Ing. Martin Litschauer gemäß § 114 der
NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000 i.d.d.g.F., Herr Ing. Johannes STUMVOLL, wohn-
haft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Heidenreichsteinerstraße 11a/6, mit Wirksamkeit
22.01.2021 als Gemeinderat einberufen.

Nach dieser Einberufung findet nunmehr die erste Gemeinderatssitzung statt.

Herr Ing. Johannes STUMVOLL wird nach Verlesung nachstehender Gelöbnisformel durch
den Vizebürgermeister NR Ing. Martin Litschauer angelobt:

GELÖBNISFORMEL
(§ 97 Abs. 2 und 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973)

„Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik Ös-
terreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe unpar-
teiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Stadt-
gemeinde Waidhofen an der Thaya nach bestem Wissen und Gewissen zu
fördern.“

Der Gemeinderat Ing. Johannes STUMVOLL legt hiermit mit den Worten:

„ICH GELOBE“

das Gelöbnis ab.
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 2 der Tagesordnung

Wahl der Bürgermeisterin

SACHVERHALT:
Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet.

Der Vorsitzende stellt zu Beginn der Sitzung fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates
ordnungsgemäß durch den Vizebürgermeister eingeladen wurden. Die Sitzung findet
innerhalb der für die Durchführung der Wahl des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters und
Stadtrates festgesetzten Frist statt.

Seitens des Klubs der Volkspartei Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach wird
Frau StR Eunike GRAHOFER für die Wahl zur Bürgermeisterin vorgeschlagen.

Die zur Gültigkeit der Wahl erforderliche Anwesenheit von mindestens zwei Drittel aller Mit-
glieder des Gemeinderates ist gegeben.

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen.

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen:

Das Mitglied des Gemeinderates GR Kurt SCHEIDL (ÖVP)
Das Mitglied des Gemeinderates GR Michael FRANZ (FPÖ)

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis be-
kannt:

abgegebene Stimmen: 28
ungültige Stimmen: 0
gültige Stimmen: 28

Die ungültigen Stimmzettel werden fortlaufend nummeriert. Die Ungültigkeit ist wie folgt zu
begründen:

Stimmzettel Nr. 1: --

Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied
Eunike GRAHOFER 28 Stimmzettel.
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Da auf das Mitglied des Gemeinderates Eunike GRAHOFER mehr als die Hälfte der gültigen
Stimmen, nämlich 28 lauten, gilt dieses als zur Bürgermeisterin gewählt. Das Mitglied des
Gemeinderates Eunike GRAHOFER gibt über Befragen an, dass sie die Wahl annimmt.
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung

Ergänzungswahl in den Stadtrat

SACHVERHALT:
Herr Bgm. Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya,
Altwaidhofen 32, hat mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waid-
hofen an der Thaya am 14.01.2021, auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit
sofortiger Wirkung verzichtet.

Für den freigewordenen Stadtratssitz wurde Seitens des Klubs der Volkspartei Waidhofen-
Bürgermeister Team Altschach der Wahlvorschlag eingebracht, Herrn GR Markus LOYDOLT
als Mitglied des Stadtrates zu wählen.

Die Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch
den Vizebürgermeister eingeladen wurden und die Sitzung innerhalb der für die Durchführung
der Ergänzungswahl festgesetzten Frist stattfindet.

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen.

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen:

Das Mitglied des Gemeinderates GR Kurt SCHEIDL (ÖVP)
Das Mitglied des Gemeinderates GR Michael FRANZ (FPÖ)

Nach Durchführung der Wahl gibt die Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt:

abgegebene Stimmen: 28
ungültige Stimmen: 0
gültige Stimmen: 28

Die ungültigen Stimmzettel wurden fortlaufend nummeriert. Die Ungültigkeit ist wie folgt zu
begründen:

Stimmzettel Nr. 1: --

Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Markus LOYDOLT
28 Stimmzettel.

Herr GR Markus LOYDOLT ist daher zum Mitglied des Stadtrates gewählt und nimmt die
Wahl an.
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 4 der Tagesordnung

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse

SACHVERHALT:
Herr Bgm. Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya,
Altwaidhofen 32, hat mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waid-
hofen an der Thaya am 14.01.2021, auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit
sofortiger Wirkung verzichtet.

Herr Robert ALTSCHACH war Mitglied des Ausschusses für Finanzen, Vermögenswirtschaft,
Personal und Öffentlichkeitsarbeit und Mitglied des Ausschusses für Wirtschaft, Bauordnung,
Raumordnung und Wohnbau.

Frau Bgm. Eunike GRAHOFER wurde vom Klub der Volkspartei Waidhofen-Bürgermeister
Team Altschach mit Schreiben, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 22.01.2021, vom Ausschuss für Landwirtschaft, Forstwirtschaft und Wasserbau und vom
Ausschuss für Kultur, Stadterneuerung und Tourismus abberufen.

Frau GR Anja GASTINGER wurde vom Klub der Volkspartei Waidhofen-Bürgermeister Team
Altschach mit Schreiben, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya am
22.01.2021, vom Ausschuss für Gesundheit, Soziales, Essen auf Rädern, Schulen, Kinder-
gärten und Erwachsenenbildung abberufen.

Frau GR Astrid WISGRILL wurde vom Klub der Volkspartei Waidhofen-Bürgermeister Team
Altschach mit Schreiben, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya am
22.01.2021, vom Ausschuss für Gesundheit, Soziales, Essen auf Rädern, Schulen, Kinder-
gärten und Erwachsenenbildung abberufen.

Durch das Ausscheiden von Herrn Robert ALTSCHACH und den Abberufungen sind Ergän-
zungswahlen erforderlich.

Seitens des Klubs der Volkspartei Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach wurde nachfol-
gender Wahlvorschlag zur Neubesetzung der genannten Gemeinderatsausschüsse einge-
bracht:

Bgm. Eunike GRAHOFER Mitglied des Ausschusses für Finanzen,
Vermögenswirtschaft, Personal und Öffentlichkeitsarbeit

GR Ing. Johannes STUMVOLL Mitglied des Ausschusses für Landwirtschaft, Forstwirt-
schaft und Wasserbau

GR Ing. Johannes STUMVOLL Mitglied des Ausschusses für Wirtschaft, Bauordnung,
Raumordnung und Wohnbau
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GR Anja GASTINGER Mitglied des Ausschusses für Kultur, Stadterneuerung und
Tourismus

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER Mitglied des Ausschusses für Gesundheit, Soziales, Es-
sen auf Rädern, Schulen, Kindergärten und Erwachse-
nenbildung

StR Markus LOYDOLT Mitglied des Ausschusses für Gesundheit, Soziales, Es-
sen auf Rädern, Schulen, Kindergärten und Erwachse-
nenbildung

Herr GR Alexander PROKSCH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Niederleuthner-
straße 13, hat mit Schreiben vom 16.10.2020, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen
an der Thaya am 19.10.2020, auf sein Mandat als Gemeinderat mit sofortiger Wirkung ver-
zichtet.

Herr Alexander PROKSCH war Mitglied des Ausschusses für Polizei, Verkehr, Friedhof, Be-
stattung und Gebäudeverwaltung, Mitglied des Ausschusses für Landwirtschaft, Forstwirt-
schaft und Wasserbau und Mitglied des Ausschusses für Sport, Sporteinrichtungen, Feuer-
wehr und Dorferneuerung.

Herr GR Erich EGGENWEBER wurde vom Klub der IG Waidhofen – GRÜNE und UBL mit
Schreiben vom 21.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya am
28.01.2021, vom Ausschuss für Kultur, Stadterneuerung und Tourismus abberufen.

Durch das Ausscheiden von Herrn Alexander PROKSCH und der Abberufung sind Ergän-
zungswahlen erforderlich.

Seitens des Klubs der IG Waidhofen – GRÜNE und UBL wurde nachfolgender Wahlvorschlag
zur Neubesetzung der genannten Gemeinderatsausschüsse eingebracht:

GR Heidelinde BLUMBERGER Mitglied des Ausschusses für Polizei, Verkehr, Friedhof,
Bestattung und Gebäudeverwaltung

StR Herbert HÖPFL Mitglied des Ausschusses für Landwirtschaft,
Forstwirtschaft und Wasserbau

GR Erich EGGENWEBER Mitglied des Ausschusses für Sport, Sporteinrichtungen,
Feuerwehr und Dorferneuerung

GR Heidelinde BLUMBERGER Mitglied des Ausschusses für Kultur, Stadterneuerung und
Tourismus

Die Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch
den Vizebürgermeister eingeladen wurden.

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen.

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen:

Das Mitglied des Gemeinderates GR Kurt SCHEIDL (ÖVP)
Das Mitglied des Gemeinderates GR Michael FRANZ (FPÖ)
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Nach Durchführung der Wahl gibt die Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt:

Grahofer Stumvoll Gastinger Böhm-Lauter Loydolt
Finanzen Landwirtschaft Wirtschaft Kultur Gesundheit Gesundheit

Abgegebene Stimmzettel: 28 28 28 28 28 28

Ungültige Stimmzettel: 0 0 0 0 0 0

Gültige Stimmzettel: 28 28 28 28 28 28

Blumberger Höpfl Eggenweber
Polizei Kultur Landwirtschaft Sport

Abgegebene Stimmzettel: 28 28 28 28

Ungültige Stimmzettel: 0 0 0 0

Gültige Stimmzettel: 28 28 28 28

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Finanzen,
Vermögenswirtschaft, Personal und Öffentlichkeitsarbeit lauten auf das
Gemeinderatsmitglied Eunike GRAHOFER 28 Stimmzettel.

Bgm. Eunike GRAHOFER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Finanzen,
Vermögenswirtschaft, Personal und Öffentlichkeitsarbeit gewählt und nimmt die Wahl an.

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Landwirtschaft, Forstwirt-
schaft und Wasserbau lauten auf das Gemeinderatsmitglied Ing. Johannes STUMVOLL
28 Stimmzettel.

GR Ing. Johannes STUMVOLL ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Landwirtschaft,
Forstwirtschaft und Wasserbau gewählt und nimmt die Wahl an.

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Wirtschaft, Bauordnung,
Raumordnung und Wohnbau lauten auf das Gemeinderatsmitglied
Ing. Johannes STUMVOLL 28 Stimmzettel.

GR Ing. Johannes STUMVOLL ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Wirtschaft, Bau-
ordnung, Raumordnung und Wohnbau gewählt und nimmt die Wahl an.

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Kultur, Stadterneuerung und
Tourismus lauten auf das Gemeinderatsmitglied Anja GASTINGER 28 Stimmzettel.

GR Anja GASTINGER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Kultur, Stadterneuerung
und Tourismus gewählt und nimmt die Wahl an.

35806



Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Gesundheit, Soziales, Essen
auf Rädern, Schulen, Kindergärten und Erwachsenenbildung lauten auf das Gemeinderats-
mitglied Marlene-Eva BÖHM-LAUTER 28 Stimmzettel.

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Gesundheit,
Soziales, Essen auf Rädern, Schulen, Kindergärten und Erwachsenenbildung gewählt und
nimmt die Wahl an.

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Gesundheit, Soziales, Essen
auf Rädern, Schulen, Kindergärten und Erwachsenenbildung lauten auf das Gemeinderats-
mitglied Markus LOYDOLT 28 Stimmzettel.

StR Markus LOYDOLT ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Gesundheit, Soziales,
Essen auf Rädern, Schulen, Kindergärten und Erwachsenenbildung gewählt und nimmt die
Wahl an.

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Polizei, Verkehr, Friedhof,
Bestattung und Gebäudeverwaltung lauten auf das Gemeinderatsmitglied Heidelinde
BLUMBERGER 28 Stimmzettel.

GR Heidelinde BLUMBERGER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Polizei, Verkehr,
Friedhof, Bestattung und Gebäudeverwaltung gewählt und nimmt die Wahl an.

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Kultur, Stadterneuerung und
Tourismus lauten auf das Gemeinderatsmitglied Heidelinde BLUMBERGER
28 Stimmzettel.

GR Heidelinde BLUMBERGER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Kultur, Stadter-
neuerung und Tourismus gewählt und nimmt die Wahl an.

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Landwirtschaft, Forstwirt-
schaft und Wasserbau lauten auf das Gemeinderatsmitglied Herbert HÖPFL 28 Stimmzet-
tel.

StR Herbert HÖPFL ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Landwirtschaft, Forstwirt-
schaft und Wasserbau gewählt und nimmt die Wahl an.

Von den gültigen Stimmzettel für die Wahl in den Ausschuss für Sport, Sporteinrichtungen,
Feuerwehr und Dorferneuerung lauten auf das Gemeinderatsmitglied Erich EGGENWEBER
28 Stimmzettel.

GR Erich EGGENWEBER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Sport, Sporteinrich-
tungen, Feuerwehr und Dorferneuerung gewählt und nimmt die Wahl an.
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Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 5 der Tagesordnung

Entsendung von Mitgliedern in die Schulausschüsse

SACHVERHALT:
In der Sitzung des Gemeinderates vom 05.03.2020, Punkt 9 der Tagesordnung, wurden die
Vertreter für die Schulausschüsse nach dem Verhältnis der von den Wahlparteien bei der
letzten Gemeinderatswahl am 26.01.2020 erzielten Parteisummen gewählt.

Es gelten die Bestimmungen §§ 98, 102 bis 104 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000
i.d.d.g.F. sinngemäß.

Auf Grund der Aufteilung wurden nachstehende Personen gewählt:

Volksschule:
Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER
Eunike GRAHOFER
Markus LOYDOLT
Astrid WISGRILL

Anton PANY
Ingeborg ÖSTERREICHER

Rainer CHRIST

Neue Mittelschule:
Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER
Eunike GRAHOFER

Ingeborg ÖSTERREICHER

Rainer CHRIST

Polytechnische Schule:
Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER

Ingeborg ÖSTERREICHER

Allgemeine Sonderschule:
Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER
Eunike GRAHOFER

Ingeborg ÖSTERREICHER
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Herr Bgm. a.D. Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya,
Josef Lieblstraße 10, hat mit Schreiben vom 01.12.2020, eingelangt bei der Stadtgemeinde
Waidhofen an der Thaya am 01.12.2020, auf seine Funktion als Vertreter der Stadtgemeinde
Waidhofen an der Thaya in den Ausschüssen Volksschule, Neue Mittelschule, Polytechni-
sche Schule und Allgemeine Sonderschule mit Ablauf des 15.12.2020 verzichtet.

In der Sitzung des Gemeinderates vom 21.12.2020, Punkt 4 der Tagesordnung, wurden
nachfolgende Vertreter in die Schulausschüsse gewählt und vom Gemeinderat auch in diese
entsandt:

Volksschule:
Anja GASTINGER
Eunike GRAHOFER
Markus LOYDOLT
Astrid WISGRILL

Ingeborg ÖSTERREICHER
Anton PANY

Rainer CHRIST

Neue Mittelschule:
Anja GASTINGER
Eunike GRAHOFER

Ingeborg ÖSTERREICHER

Rainer CHRIST

Polytechnische Schule:
Eunike GRAHOFER

Ingeborg ÖSTERREICHER

Allgemeine Sonderschule:
Anja GASTINGER
Eunike GRAHOFER

Ingeborg ÖSTERREICHER

Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet.
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Aufgrund der Neuwahl der Bürgermeisterin und der damit verbundenen Änderungen wird im
Einvernehmen mit Bgm. Eunike GRAHOFER seitens des Klubs der Volkspartei Waidhofen-
Bürgermeister Team Altschach, Bgm. Eunike GRAHOFER als Mitglied des Volksschulaus-
schusses, des Neuen Mittelschulausschusses, des Polytechnischen Schulausschusses und
des Allgemeinen Sonderschulausschusses abberufen.

Weiters wird Frau GR Anja GASTINGER als Mitglied des Neuen Mittelschulausschusses und
des Allgemeinen Sonderschulausschusses abberufen.

Seitens der Wahlpartei Volkspartei Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach wurde nach-
folgender Wahlvorschlag zur Nachbesetzung eingebracht:

Schulausschuss der Volksschule:

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER

Schulausschuss der Neuen Mittelschule:

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER
StR Markus LOYDOLT

Schulausschuss der Polytechnischen Schule:

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER

Allgemeine Sonderschule:

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER
StR Markus LOYDOLT

Der Wahlvorschlag wird einem einzigen Wahlvorgang unterzogen.

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen.

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen:

Das Mitglied des Gemeinderates      GR Kurt SCHEIDL (ÖVP)
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Michael FRANZ (FPÖ)

Die mit Stimmzettel vorgenommene Abstimmung über den Wahlvorschlag der Volkspartei
Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach ergibt:

Mitglied im Schulausschuss der
Volksschule:

abgegebene
Stimmen

ungültige
Stimmen

gültige
Stimmen

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER 28 0 28
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Mitglied im Schulausschuss der
Neuen Mittelschule:

abgegebene
Stimmen

ungültige
Stimmen

gültige
Stimmen

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER 28 0 28

StR Markus LOYDOLT 28 0 28

Mitglied im Schulausschuss der
Polytechnischen Schule:

abgegebene
Stimmen

ungültige
Stimmen

gültige
Stimmen

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER 28 0 28

Mitglied im Schulausschuss der
Allgemeinen Sonderschule:

abgegebene
Stimmen

ungültige
Stimmen

gültige
Stimmen

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER 28 0 28

StR Markus LOYDOLT 28 0 28

StR Marlene-Eva BÖHM-LAUTER und StR Markus LOYDOLT nehmen die Wahl an.

Somit sind in den nachfolgenden Ausschüssen der Schulgemeinden folgende Perso-
nen gewählt und vom Gemeinderat auch in diese entsandt:

Volksschule:
Marlene-Eva BÖHM-LAUTER
Anja GASTINGER
Markus LOYDOLT
Astrid WISGRILL

Ingeborg ÖSTERREICHER
Anton PANY

Rainer CHRIST

Neue Mittelschule:
Marlene-Eva BÖHM-LAUTER
Markus LOYDOLT

Ingeborg ÖSTERREICHER

Rainer CHRIST
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Polytechnische Schule:
Marlene-Eva BÖHM-LAUTER

Ingeborg ÖSTERREICHER

Allgemeine Sonderschule:
Marlene-Eva BÖHM-LAUTER
Markus LOYDOLT

Ingeborg ÖSTERREICHER
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 6 der Tagesordnung

Bestellung eines Vertreters (Stellvertreters) in den regionalen Holdingbeirat

SACHVERHALT:
Bis 31.12.2020 gab es regionale Holdingbeiräte, in denen auch jeweils ein Vertreter der
Standortgemeinde der Landeskrankenanstalten vertreten war (gemäß § 10 Abs. 2 Errichtung
der NÖ Landeskliniken-Holding, LGBl. 9452 i.d.d.g.F.).

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 05.03.2020, Punkt 19 der Tagesordnung, wurden folgende
Vertreter entsandt:

Bgm. Robert ALTSCHACH als Mitglied und
Vzbgm. NR Ing. Martin LITSCHAUER als Ersatzmitglied

Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet und wäre daher eine entsprechende Neuentsendung angedacht gewesen.

Mit 31.12.2020 entfällt jedoch die entsprechende gesetzliche Grundlage und ist das NÖ Lan-
deskliniken-Holding-Gesetz, LGBl. 9452 außer Kraft getreten.

Aufgrund des NÖ Landesgesundheitsagenturgesetzes vom 01.01.2020 wurde die NÖ Lan-
desgesundheitsagentur gegründet.

Die Gesundheit Region Waldviertel GmbH ist als eine von fünf Organisationsgesellschaf-
ten für die Sicherstellung der regionalen Gesundheitsversorgung zuständig. Die Region
Waldviertel umfasst die fünf Kliniken Allentsteig, Gmünd, Horn, Waidhofen an der Thaya
und Zwettl sowie die sieben Pflege- und Betreuungszentren Eggenburg, Litschau, Raabs
an der Thaya, Schrems, Waidhofen an der Thaya, Weitra und Zwettl.
Die Klinikstandorte Horn und Zwettl sind mit den Schulen für allgemeine Gesundheits- und
Krankenpflege maßgeblich an der Ausbildungszukunft des Landes Niederösterreichs betei-
ligt.

Die Gesundheit Region Waldviertel GmbH leistet einen wesentlichen Beitrag, um die zentrale
Aufgabe der NÖ Landesgesundheitsagentur sicherzustellen: die gemeinsame Planung und
Steuerung von Landeskliniken sowie Pflege- und Betreuungszentren. Die Hauptaufgabe der
regionalen Organisationsgesellschaft liegt dabei auf der Betriebsführung.

Das NÖ Landesgesundheitsagentur-Gesetz enthält u.a. Regelungen über Vorstand, Auf-
sichtsrat, Beirat.
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Gemäß § 21 Abs. 4 NÖ Landesgesundheitsagenturgesetzes erfolgt die Bestellung von Bei-
ratsmitgliedern durch Beschluss der NÖ Landesregierung für die Dauer von 5 Jahren (Funk-
tionsperiode).

Eine Rücksprache bei Hrn. Geschäftsführer Dr. Andreas Reifschneider, Gesundheit Wald-
viertel GmbH, hat ergeben, dass zukünftig auch auf regionaler Ebene eine Einbindung der
Bürgermeister der Standortgemeinden von Landeskrankenanstalten erfolgen soll.

Da die Stadtgemeinde durch die Bürgermeisterin nach außen vertreten wird, bedarf es kei-
ner gesonderten Namhaftmachung bzw. Bestellung.
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 7 der Tagesordnung

Entsendung von Mitgliedern in die Disziplinarkommission

SACHVERHALT:
Gemäß § 120 Abs. 2 der NÖ Gemeindebeamtendienstordnung 1976, LGBl. 2400 i.d.d.g.F.
ist bei der Bezirkshauptmannschaft für die Gemeinden des Verwaltungsbezirkes eine Diszip-
linarkommission zu bilden.

Diese besteht aus dem Vorsitzenden (das ist der Bezirkshauptmann), aus seinem Stellver-
treter (das ist ein vom Bezirkshauptmann bestimmter rechtskundiger Beamter der Bezirks-
verwaltungsbehörde) und weiteren Mitgliedern (das sind vom Bezirkshauptmann zu bestel-
lende Personen).
Jede Gemeinde hat 4 Gemeinderatsmitglieder für die Bestellung als weitere Mitglieder der
Disziplinarkommission gemäß Abs. 2 vorzuschlagen.

Hinsichtlich der Voraussetzungen für die Mitgliedschaft zur Disziplinarkommission wird auf
die Bestimmungen des § 122 NÖ GBDO 1976, LGBl. 2400 i.d.d.g.F. verwiesen.

In der Sitzung des Gemeinderates vom 05.03.2020, Punkt 21 der Tagesordnung, wurden
nachstehende Gemeindevertreter in die Disziplinarkommission entsandt:

Bgm. Robert ALTSCHACH, geb. 10.05.1969,
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32
StR Mag. Thomas LEBERSORGER, geb. 07.09.1968,

wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Vestenöttingerstraße 2
Vzbgm. NR Ing. Martin LITSCHAUER, geb. 19.11.1974,
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Mozartstraße 7

GR Alexander PROKSCH, geb. 22.09.1974,
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Niederleuthnerstraße 13

Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet.

Herr Alexander PROKSCH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Niederleuthner-
straße 13, hat mit Schreiben vom 16. Oktober 2020, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waid-
hofen an der Thaya am 19. Oktober 2020, auf sein Mandat als Gemeinderat mit sofortiger
Wirkung verzichtet.
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Es ist daher die Namhaftmachung von Gemeindevertretern in die Disziplinarkommission er-
forderlich.

ANTRAG des Klubsprechers StR Mag. Thomas LEBERSORGER der Wahlpartei Volkspartei
Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach an den Gemeinderat:

Anstelle des ausgeschiedenen Robert ALTSCHACH wird Bgm. Eunike GRAHOFER ent-
sandt.

ANTRAG des Klubsprechers StR Herbert HÖPFL der Wahlpartei IG Waidhofen – GRÜNE
und UBL an den Gemeinderat:

Anstelle des ausgeschiedenen Alexander PROKSCH wird GR Rainer CHRIST entsandt.

Es sind somit nachfolgende Personen in der Disziplinarkommission vertreten:

Bgm. Eunike GRAHOFER, geb. 14.05.1975,
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Sallingerstraße 15

StR Mag. Thomas LEBERSORGER, geb. 07.09.1968,
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Vestenöttingerstraße 2

Vzbgm. NR Ing. Martin LITSCHAUER, geb. 19.11.1974,
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Niederleuthnerstraße 25

GR Rainer CHRIST, geb. 06.11.1976,
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Anna Brabbee-Straße 17

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Der Antrag wird einstimmig angenommen.
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 8 der Tagesordnung

Entsendung von Vertretern in den Tourismusverband Nationalparkregion Thayatal

SACHVERHALT:
Die Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya ist seit 1951 Mitglied im Fremdenverkehrsverein
Thayatal.

Gemäß der Statuten des Vereines „Tourismusverband Thayatal“ besteht die Vollversamm-
lung aus den Delegierten der ordentlichen Mitglieder die je 1 bis 4 Vertreter – entsprechend
dem Delegiertenschlüssel – in die Vollversammlung entsenden. Den Delegiertenschlüssel
legt die Vollversammlung fest. Jeder dieser Vertreter hat im Verein Sitz und Stimme, sowie
das aktive und passive Wahlrecht. Die Funktionsperiode dieser Vertreter ist 5 Jahre. Die Ver-
treter der Gemeinden müssen nicht dem Gemeinderat angehören. Die Namhaftmachung der
Vertreter obliegt den Mitgliedergemeinden.

Gemäß der Vereinsstatuten besteht der Vorstand aus folgenden Mitgliedern:

Obmann, 3 Obmann-Stellvertreter, Kassier, Kassier-Stellvertreter, Schriftführer, Schriftfüh-
rer-Stellvertreter. Der Vorstand wird aus den Delegierten der Vollversammlung gewählt.

Der Delegiertenschlüssel wurde über 4.000 Einwohner mit 4 Delegierten festgelegt.

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 05.03.2020, Punkt 22 der Tagesordnung, wurden folgende
Vertreter namhaft gemacht:

StR Herbert HÖPFL
Bgm. Robert ALTSCHACH
StR Marlene-Eva LAUTER
GR Erich EGGENWEBER

Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet.

Es ist daher die Entsendung eines Vertreters in den „Tourismusverband Nationalparkregion
Thayatal“ erforderlich.

ANTRAG des Klubsprechers StR Mag. Thomas LEBERSORGER der Wahlpartei Volkspartei
Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach an den Gemeinderat:
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In den Tourismusverband Nationalparkregion Thayatal wird anstelle des ausgeschiedenen
Robert ALTSCHACH, Frau Bgm. Eunike GRAHOFER entsandt.

Es sind somit folgende Personen im „Tourismusverband Nationalparkregion Thayatal“ vertre-
ten:

StR Herbert HÖPFL
Bgm. Eunike GRAHOFER
StR Marlene-Eva LAUTER
GR Erich EGGENWEBER

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Der Antrag wird einstimmig angenommen.
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 9 der Tagesordnung

Entsendung von Mitgliedern des Gemeinderates in den Verein Kleinregion „Zukunfts-
raum Thayaland“

SACHVERHALT:
Mit Gemeinderatsbeschluss vom 12.12.2001, Punkt 7 der Tagesordnung, trat die Stadtge-
meinde Waidhofen an der Thaya dem Verein "Zukunftsraum P-W-G-D" zwecks Bildung einer
Kleinregion bei.

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 27.10.2004, Punkt 3 der Tagesordnung, wurde ein kleinre-
gionales Entwicklungskonzept der Kleinregion "Zukunftsraum P-W-G-D" zur Kenntnis ge-
nommen.

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 27.10.2004, Punkt 4 der Tagesordnung, wurde die Erstel-
lung eines kleinregionalen Rahmenkonzeptes genehmigt, nachdem sich die beiden Kleinre-
gionen des Bezirkes "Erlebnis Thayaland" und "Zukunftsraum P-W-G-D" zu einer Plattform
ARGE (Arbeitsgemeinschaft) "Zukunftsraum Thayaland" zusammengeschlossen haben.

Gemäß den Statuten des Vereins „Zukunftsraum Thayaland“ sind in der Generalversamm-
lung nur ordentliche Mitglieder stimmberechtigt. Jedes Mitglied wird durch drei Bevollmäch-
tigte mit jeweils einer Stimme vertreten. Diese müssen nicht dem Gemeinderat angehören.

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 05.03.2020, Punkt 23 der Tagesordnung, wurden folgende
Vertreter in die Generalversammlung entsandt:

Bgm. Robert ALTSCHACH
StR Herbert HÖPFL
StR Mag. Thomas LEBERSORGER

Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet.

Mit Schreiben vom 27.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde am 28.01.2021 wird sei-
tens der Wahlpartei IG Waidhofen – GRÜNE und UBL bekanntgegeben, dass anstelle von
StR Herbert HÖPFL, Vzbgm. NR Ing. Martin LITSCHAUER entsendet werden soll.

Es ist daher die Namhaftmachung von Gemeindevertretern in den Verein „Zukunftsraum
Thayaland“ erforderlich.
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ANTRAG des Klubsprechers StR Mag. Thomas LEBERSORGER der Wahlpartei Volkspartei
Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach an den Gemeinderat:

In den Verein „Zukunftsraum Thayaland“ wird anstelle des ausgeschiedenen Robert ALT-
SCHACH, Frau Bgm. Eunike GRAHOFER in die Generalversammlung entsandt.

ANTRAG des Klubsprechers StR Herbert HÖPFL der Wahlpartei IG Waidhofen – GRÜNE
und UBL an den Gemeinderat:

In den Verein „Zukunftsraum Thayaland“ wird anstelle des StR Herbert HÖPFL,
Herr Vzbgm. NR Ing. Martin LITSCHAUER in die Generalversammlung entsandt.

Es sind somit folgende Personen in der Generalversammlung im Verein Kleinregion „Zu-
kunftsraum Thayaland“ vertreten:

Bgm. Eunike GRAHOFER
Vzbgm. NR Ing. Martin LITSCHAUER
StR Mag. Thomas LEBERSORGER

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Der Antrag wird einstimmig angenommen.
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………………………………………………………………………………………….………………….………

Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 10 der Tagesordnung

Entsendung eines Mitgliedes des Gemeinderates in den Verein Interkomm Waldviertel

SACHVERHALT:
In der Sitzung des Gemeinderates vom 02.03.2006, Punkt 11 der Tagesordnung, wurde der
erneute Beitritt zum Verein „Interkomm Waldviertel – Verein zur Förderung kommunaler Zu-
sammenarbeit“ beschlossen.

Gemäß § 4 Abs. 1 der Statuten des Vereins „Interkomm Waldviertel“ können Gemeinden mit
je 1 Stimmberechtigten ordentliche Mitglieder sein.

Gemäß § 7 Abs. 2 vorig zitierter Statuten haben Gemeinden als Mitglieder zur Generalver-
sammlung des Vereins je 1 stimmberechtigten Vertreter zu entsenden. Dieser muss nicht
dem Gemeinderat angehören.

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 05.03.2020, Punkt 24 der Tagesordnung wurde Robert
ALTSCHACH als stimmberechtigte Person entsandt.

Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet.

Es ist daher die Namhaftmachung eines Gemeindevertreters in den Verein „Interkomm Wald-
viertel“ erforderlich.

ANTRAG des Klubsprechers StR Mag. Thomas LEBERSORGER der Wahlpartei Volkspartei
Waidhofen-Bürgermeister Team Altschach an den Gemeinderat:

In den Verein „Interkomm Waldviertel“ wird anstelle des ausgeschiedenen Robert ALT-
SCHACH, Herr StR Mag. Thomas LEBERSORGER als stimmberechtigte Person entsandt.

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Der Antrag wird einstimmig angenommen.
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Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 11 der Tagesordnung

Bericht - Entsendung eines Vertreters in den Gemeindeverband für Abfallwirtschaft
und Abgaben im Verwaltungsbezirk Waidhofen an der Thaya

SACHVERHALT:
Die von den Gemeinden des Verwaltungsbezirkes Waidhofen an der Thaya zum Zwecke der
Besorgung der Aufgaben der Abfallwirtschaft beschlossene Bildung des Gemeindeverbandes
„Gemeindeverband für Aufgaben der Abfallwirtschaft im Verwaltungsbezirk Waidhofen an der
Thaya“ wurde am 03.12.1993 rechtswirksam.

Gemäß § 5 Ziff. 2 der Satzung des Gemeindeverbandes für Abfallwirtschaft und Abgaben im
Bezirk Waidhofen an der Thaya richtet sich die Vertretung in der Verbandsversammlung nach
den gesetzlichen Bestimmungen.

Gemäß § 8 Abs. 1 NÖ Gemeindeverbandsgesetz i.d.d.g.F. ist die Verbandsversammlung die
Versammlung der Vertreter der verbandsangehörigen Gemeinden. Vertreter der Gemeinde
in der Verbandsversammlung ist der Bürgermeister. Der Gemeinderat kann jedoch auf Vor-
schlag des Bürgermeisters auch einen anderen Vertreter der Gemeinde und einen Ersatz-
mann aus seiner Mitte bestellen. Im Falle der Verhinderung des Bürgermeisters richtet sich
seine Vertretung nach den Bestimmungen der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000, so-
weit im Abs. 2 nicht anderes bestimmt ist.

Gemäß § 6 Ziff. 2 der Satzung des Gemeindeverbandes für Abfallwirtschaft und Abgaben im
Bezirk Waidhofen an der Thaya haben die Mitglieder dem Gemeinderat einer verbandsange-
hörigen Gemeinde anzugehören.

Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet.

Bgm. Eunike GRAHOFER berichtet, dass sie die Vertretung der Gemeinde im Gemeindever-
band für Abfallwirtschaft und Abgaben im Verwaltungsbezirk Waidhofen an der Thaya wahr-
nimmt.
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Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 12 der Tagesordnung

Bericht - Entsendung eines Vertreters in den Thaya Oberlauf Wasserverband

SACHVERHALT:
Mit Gemeinderatsbeschluss vom 30.10.2003, Tagesordnungspunkt 6 wurde der Beitritt zum
„Thaya Oberlauf Wasserverband“ beschlossen.

Der Zweck des Verbandes ist die Durchführung von Verbauungs-, Räumungs- und Erhal-
tungsmaßnahmen der unter § 2 Abs. 1 der Satzung des „Thaya-Oberlauf Wasserverbandes“
angeführten Gewässerstrecken nach Maßgabe der dem Verband zur Verfügung stehenden
Mittel und insoweit nicht Dritten die Durchführung solcher Maßnahmen obliegt.

Gemäß § 8 Abs. 1 NÖ Gemeindeverbandsgesetz i.d.d.g.F. ist die Verbandsversammlung die
Versammlung der Vertreter der verbandsangehörigen Gemeinden. Vertreter der Gemeinde
in der Verbandsversammlung ist der Bürgermeister. Der Gemeinderat kann jedoch auf Vor-
schlag des Bürgermeisters auch einen anderen Vertreter der Gemeinde und einen Ersatz-
mann aus seiner Mitte bestellen. Im Falle der Verhinderung des Bürgermeisters richtet sich
seine Vertretung nach den Bestimmungen der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000, so-
weit im Abs. 2 nicht anderes bestimmt ist.

Gemäß § 88 e) Abs. 2 Verbandsorgane (Wasserrechtsgesetz 1959 i.d.d.g.F.) werden die
Verbandsmitglieder in der Mitgliederversammlung durch ihre zur Vertretung nach außen be-
rufenen Organe oder durch von diesen zur Stimmabgabe Bevollmächtigte vertreten.

Aufgrund der Erkrankung von Bgm. Robert ALTSCHACH hat sich StR a.D. ÖKR Alfred
STURM bereit erklärt, die Vertretung im Verband Thaya-Oberlauf Wasserverband zu über-
nehmen. Diesbezüglich erfolgte eine Bevollmächtigung von Vzbgm. NR Ing. Martin
LITSCHAUER, in Vertretung des Bürgermeisters, an StR a.D. ÖKR Alfred STURM.

Herr Robert ALTSCHACH, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Altwaidhofen 32, hat
mit Schreiben vom 14.01.2021, eingelangt bei der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya
am 14.01.2021 auf sein Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit sofortiger Wirkung
verzichtet.

Im Einvernehmen mit StR a.D. ÖKR Alfred STURM wurde festgelegt, dass diese Vertretung
im Thaya-Oberlauf Wasserverband in Zukunft anders geregelt werden soll.

Bgm. Eunike Grahofer wird StR LR Gottfried WALDHÄUSL bevollmächtigen die Stadtge-
meinde im Thaya-Oberlauf Wasserverband zu vertreten.
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Gemeinderat
öffentlicher Teil

28.01.2021

Die Sitzung umfasst die Seiten Nr. 35.798 bis Nr. 35.824 im öffentlichen Teil.

Ende der Sitzung: 20.00 Uhr

g.g.g.

_______________________ _______________________

Gemeinderat Vorsitzende

_______________________ _______________________

Gemeinderat Schriftführer

_______________________

Gemeinderat

_______________________

Gemeinderat
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